
第５号様式（第７条関係） 
会 議 録 

会議の名称 清須市成年後見支援センター運営協議会 
開催日時 令和７年７月３１日（木） 

午後２時から午後２時２８分 

開催場所 清洲総合福祉センター つながり広場 

議題 １. 開会 

２． あいさつ 

３. 議題 

（１）令和６年度清須市成年後見支援センター事業報告について 
（資料３－１・３－２） 

（２）令和７年度清須市成年後見支援センター事業計画について 
 （資料４－１・４－２） 

（３）エンディングノート（案）について 
（資料５） 

会議資料 次第 

 資料１   清須市成年後見支援センター運営協議会設置要綱 
資料２   清須市成年後見支援センター運営協議会委員名簿 
資料３－１ 令和６年度清須市成年後見支援センター事業報告 
資料３－２ 令和６年度清須市成年後見支援センター収支決算書 
資料４－１ 令和７年度清須市成年後見支援センター事業計画 
資料４－２ 令和７年度清須市成年後見支援センター収支予算書 
資料５   もしもに備えるわたしのエンディングノート（案） 

公開・非公開の

別（非公開の場

合はその理由） 
公開 

傍聴人の数 
（公開した場合） 

なし 

出席委員 小川委員、児玉委員、河村委員、高杉委員、加藤委員、柘植委員、 
櫻井委員、太田委員、鎌田委員 

欠席委員 藤田委員 
事務局 【清須市高齢福祉課】 

石田高齢福祉課長、浅井課長補佐、小川主任 
【清須市社会福祉課】 
鈴木社会福祉課長、阿野課長補佐 
【清須市成年後見支援センター】 
松岡管理者、古西社会福祉士、杉山相談員 

 



 
  

●事務局 

１．開会 
定刻となりましたので、ただいまから「令和７年度清須市成年後見支

援センタ―運営協議会」を開会いたします。 
本日は、お忙しいところお集まり頂きまして、ありがとうございます。

私は、進行役を務めさせていただきます高齢福祉課長の石田と申しま

す。よろしくお願いいたします。 
以降、着座にて進行いたします。よろしくお願いいたします。 
 
本日の協議会は「清須市附属機関等の会議の公開に関する要綱」の第

３条の規定により、原則、公開となります。 
 
なお、先ほどの締め切りまでに、傍聴希望者の方はおりませんでした。 
 

２．あいさつ 
次第２の「あいさつ」でございます。 
本日、健康福祉部長の丹羽からごあいさつを申し上げる予定でござい

ましたが、あいにく所用により欠席させていただきます。部長から委員

の皆さまから忌憚のないご意見をいただきますよう、よろしくお願いし

ます。との伝言を受けております。 
 

●事務局 
 つづきまして、資料１ 清須市成年後見支援センター運営協議会設

置要綱をご覧ください。 
第１条に成年後見支援センターの適正かつ円滑な運営について協議

するため、当協議会を設置。 
第２条にセンターの業務内容及び運営体制。成年後見制度の利用の促

進に関する施策についての基本的な計画に関することを協議。 
第３条に当協議会の委員は１５人以内、委員は、市長が選任、とい

うことで、ここにお集まりの皆さまに選任させていただきました。 
皆さまに快く委員をお引き受けいただきありがとうございました。 

続きまして、資料２をご覧ください。ここで新たに就任いただきまし

た委員さまをご紹介いたします。 
 
遅れてみえますが、名簿番号４番、枇杷島古城こころクリニックの院

長、藤田和幸さま。 

 

名簿番号８番、清須市民生児童委員連絡協議会連絡会、副会長の櫻井

彩子さま。 



●櫻井委員 

櫻井です。よろしくお願いいたします。 

 

●事務局 

ありがとうございます。どうぞよろしくお願いします。 
引き続き選任の委員の皆さまは、ご覧の名簿をもって紹介にかえさ

せていただきます。よろしくお願いいたします。 
 
資料１にお戻りいただき、 

第４条に委員の任期は、２年で、委員の皆様の任期は、令和７年６月

１日から令和９年５月３１日までの２年間となります。 
そして第５条に協議会に会長及び副会長を１人置くことになってお

り、会長は委員の互選により決めることになっています。どのように

選出したら良いか、委員の皆さまにお諮りしたいと思います。 
 
●加藤委員 
事務局一任でいかがでしょうか。 

 
●櫻井委員 
 異議なし。 
 
●事務局 
 ただいま、「事務局一任」とのご発言をいただきました。これに「異

議なし」とのご発言をいただきましたので、事務局からの提案ですが、

会長に学校法人佑愛学園の小川委員を選出してはと考えますが、いか

がでしょうか。 
皆さまよろしければ拍手をお願いします。（一同拍手） 

それでは小川委員、会長席へご移動をお願いします。 

 
要綱第５条第２項では、副会長は会長が指名することになっていま

す。小川会長、副会長のご指名をお願いします。 
 
●小川会長 
副会長には河村委員を指名します。 

 
●事務局 
河村委員、副会長席にご移動お願いします。 

 
 



●事務局 
要綱第５条第３項では、会長は、会務を総理し、会議の議長となる

となっております。小川会長、３ 議題について、議長をよろしくお

願いします。 
 
●小川会長 
改めまして学校法人佑愛学園の小川と申します。どうぞよろしくお

願いいたします。 
副会長の河村さまのお力を得ながら、委員の皆さまとともに、「成年

後見支援センター」がよりよい運営を行っていけるよう、また、この

会議が実りあるものにしていきたいと考えておりますので、皆さまど

うぞよろしくお願いいたします。 
 それでは、議事に入ります前に、本日の会議録署名委員には櫻井委

員と太田委員を指名させていただきたいと思います。よろしくお願い

します。 
次第に沿って進めさせていただきます。 
３ 議題（１）から（２）につきまして、事務局から一括して説明を

お願いし、その後、ご意見・ご質問をいただきたいと思います。 
それでは事務局からの説明お願いします。 
 

●事務局 
資料に基づき説明 
資料３－１ 令和６年度清須市成年後見支援センター事業報告 
資料３－２ 令和６年度清須市成年後見支援センター収支決算書 
資料４－１ 令和７年度清須市成年後見支援センター事業計画 
資料４－２ 令和７年度清須市成年後見支援センター収支予算書 
 

●小川会長 
ありがとうございました。ただいま事務局からの説明に何かご質

問・ご意見があればいただきたいと思います。 
 
●柘植委員 
 資料３ページの成年後見制度に関する相談業務において、相談件数

は１００件となっておりますが、そのうち市長申立ての件数が６件と

いうことでよろしいでしょうか。 
 
●事務局 
 新規の相談件数が１００件です。そのうち申立てに至ったケースが

６件です。 



●柘植委員 
 それ以外の方はどのようにされているのか、あるいは申立てをする

人がなかったのか、そういった確認はされていますでしょうか。 
 
●事務局 
 親族申立ての件数などは把握しております。成年後見支援センター

は親族申立てについても、サポートはおこなっております。 
 
●小川会長 
 決算書と予算書の様式に関してですが、予算書の方が主要項目のみ

罫線があり、見やすいので統一した方が良いかと思います。 
 
●事務局 
 次回修正させていただきます。 
 
●柘植委員 
 令和７年度の事業計画の事業目標の中にも、成年後見支援センター

の認知度向上が掲げられています。令和６年度も同じ目標を掲げてい

たと思いますが、どれくらい認知度が向上したかという評価はされて

いますでしょうか。 
 
●事務局 
 数値的に評価というものはおこなっておりませんが、認知度が向上

するように努力しております。 
 
●柘植委員 
 例えばどれくらいのことをおこなって、認知度がどれくらい上がっ

たか、もしあれば分かりやすいと思いますので、質問させていただき

ました。 
 
●小川会長 
議題（１）から（２）について、ほかに質問もないようですので 
次に移ります。 
議題（３）につきまして、事務局から説明をお願いします。 

 
●事務局 
資料に基づき説明 
資料５   エンディングノート（案） 

 



●小川会長 
ありがとうございました。ただいま事務局からの説明に何かご質

問・ご意見があればいただきたいと思います。 
 

●太田委員 
 ４ページの身分証等について、健康保険証は今後マイナンバーにな

っていくと思うのですが、健康保険証の項目は必要でしょうか。 
 もう一点、１１ページのデジタル資産・データ等について、現在い

ろいろな電子マネーが流通しているため、書ききれないのではないか

と思います。 
 
●事務局 
 エンディングノートは、いろいろな項目がありますが、まず書ける

ところからというところを意識して作りました。実際に高齢者の方か

らいろいろなご意見をいただきながら、より良いものにしていきたい

と思っております。 
 
●小川会長 
 他にはいかがでしょうか。 
 
●加藤委員 
 エンディングノートは、配布するのかそれともご希望の人にお渡し

するのか、ということをお聞きしたいです。令和７年度計画の事業目

標ところで、今回エンディングサポートに関する調査研究の実施があ

がっておりますが、こちらと連携するということでよろしいでしょう

か。 
 
●事務局 
 清須市としてはまずはホームページで公開し、ご自由にダウンロー

ドしていただける形を考えております。印刷できる環境にない方でご

希望の方にはお渡しさせていただきます。 
また、成年後見支援センターでは、いろいろな出前講座や関係機関

への説明会で周知をしていきます。さらに、地域包括支援センターで

は、訪問活動の際に、紹介させていただきます。 
まず、こちらを初版としまして、いろいろなご意見をいただき、さ

らにより良いものとなるよう、改定していきたいと考えております。 
  
 
 



●小川会長 
議題（３）について、ほかに質問もないようですので 
次に移ります。（４）その他ですが、事務局から何かありますか。 

 
●事務局 
特にありません。 
 

●小川会長 
これにて全ての議事は終了となります。皆様、円滑な議事進行にご協

力いただきありがとうございました。それでは、マイクを事務局にお

返しします。 
 

●事務局 
本日は貴重なご意見をいただき、ありがとうございました。今回の

ご意見をセンターの運営に反映できるよう取り組んでいきたいと考え

ておりますのでよろしくお願いいたします。 
それでは、以上をもちまして、令和７年度清須市成年後見支援セン

ター運営協議会を閉会します。 
皆様、本日はご出席いただきありがとうございました。 
 
 閉会                 （午後２時２８分） 
 

会議の結果 会議の経過に示したとおり 
会議の経過を記載して、その相違のないことを証するためにここに署名する。 

 
令和７年８月１２日     署名委員 太田 良治 

 
令和７年８月１３日     署名委員 櫻井 彩子 


